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@ Exercice 10: Calculer 2 la main I’addition de deux nombres binaires a 6 bits,

74 r3 re 8 | o
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s S5 S84 S3 S22 S1 Sp

nécessite de calculer successivement les chiffres binaires sy, 1o, $1, 71 ... S5, T5. Mals ces quantités
peuvent aussi étre déterminées par des circuits de I'électronique numérique, avec lesquels il est donc
possible d’effectuer des additions.

1. A partir des deux bits de poids faible, aq et by, on peut déterminer la somme s et la retenue 1.
Compléter le tableau de vérité de la figure 10. En déduire les expressions logiques de 1 et s,

et faire le schéma du circuit (appelé demi-additionneur) qui a partir de ay et by, détermine rq et
s9. Combien faut-il de portes NON ET a deux entrées pour réaliser ce circuit ?

to

A partir des trois bits ay, b, et ry, on détermine ensuite s, et ry. Compléter le tableau de vérité
de la figure 11. Ecrire la somme canonique de s, et en déduire une expression simplifiée. A
Iaide d’un tableau de Karnaugh, trouver une expression simplifiée de r1. En comparant ensuite
ry dap - by et ayp @ by, montrer que r, et s, peuvent étre obtenus a 'aide de deux circuits
demi-additionneurs et d’une fonction OU.

3. En déduire le circuit d’un additionneur 6 bits, et examiner le circuit de I’annexe technique.
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Figure 11: Tableau de vérité d’un circuit additionneur complet.
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